



**ΔΗΜΟΣ
ΜΕΓΑΡΕΩΝ**

Επικοινωνία και Δημόσιες Σχέσεις
Μέγαρα 16 Νοεμβρίου 2024
Email: pr.megara@gmail.com

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Θέμα: Μήνυμα Δημάρχου Μεγαρέων για την εξέγερση στο Πολυτεχνείο στις 17 Νοέμβρη του 1973

17 Νοεμβρίου, ημέρα μνήμης, τιμής και αγώνα για τη δημοκρατία και την ελευθερία. Η εξέγερση του Πολυτεχνείου το 1973 δεν αποτελεί μόνο μια ιστορική στιγμή που καταδεικνύει την αντίσταση της νεολαίας και του ελληνικού λαού απέναντι στη δικτατορία των συνταγματαρχών ως αποτέλεσμα του πραξικοπήματός τους την 21^η Απριλίου του 1967, αλλά και ένα διαχρονικό αποτύπωμα που συμβολίζει τα ιδανικά της ελευθερίας, της δικαιοσύνης και της ανθρώπινης αξιοπρέπειας.

Φοιτητές, εργαζόμενοι και πολίτες συμμετείχαν στην ηρωική εξέγερση με το σύνθημα «Ψωμί - Παιδεία - Ελευθερία», αποδεικνύοντας ότι η δύναμη του λαού μπορεί να αντισταθεί σε κάθε μορφή καταπίεσης. Η στάση όλων εκείνων που σήκωσαν το ανάστημά τους θέλοντας να αποτινάξουν από πάνω τους την επταετία της ανελευθερίας και της ντροπιαστικής μεταχείρισης της δημοκρατίας έχτισε την ιστορική συνείδηση που μας καθοδηγεί και μας υπενθυμίζει ότι η ελευθερία δεν είναι δεδομένη, αλλά κερδίζεται μέσα από διαρκή προσπάθεια και αγώνα.

Σήμερα, όπως και πάντα, έχουμε την ευθύνη να κρατήσουμε ψηλά και ζωντανές τις αξίες και τα μηνύματα εκείνης της ιστορικής ημέρας, να υπερασπιστούμε τη δημοκρατία και να εργαστούμε για μία κοινωνία με ίσες ευκαιρίες, δικαιοσύνη και προοπτική για όλους.

Ως Δήμος Μεγαρέων, αποτίουμε φόρο τιμής σε όλους όσοι αγωνίστηκαν και θυσιάστηκαν για την ελευθερία. Στεκόμαστε αλληλέγγυοι στη νέα γενιά, που καλείται να αντιμετωπίσει τις προκλήσεις της εποχής, και ενώνουμε τη φωνή μας με το ιστορικό παρελθόν για ένα καλύτερο μέλλον.

Και ας μην ξεχνάμε τους στίχους του Οδυσσέα Ελύτη από τη στροφή του ποιήματος «Άξιον Εστί»: «Ένα το χελιδόνι κι η Άνοιξη ακριβή / Για να γυρίσει ο ήλιος θέλει δουλειά πολλή / Θέλει νεκροί χιλιάδες να 'ναι στους Τροχούς / Θέλει κι οι ζωντανοί να δίνουν το αίμα τους...».

Ο Δήμαρχος Μεγαρέων

Παναγιώτης Μαργέτης